

Писал про тему [финансовой грамотности](#) и про [инвестирование в свое будущее](#). Теперь хотелось бы ответить, насколько смогу, кто такой богатый человек. В самом начале создания заметок писал уже [маски и образы](#) успешного успеха в социальных сетях. Попробую зайти на ответ с двух сторон. С одной стороны богатый человек — человек у которого есть активы, которые приносят деньги, примерное понимание что будет с этими активами дальше (как ими управлять) и доходы превышающие расходы, а не то как красиво проводится время, тратятся деньги под вспышки камер с дорогих смартфонов, кушать в дорогих ресторанах и т. д. То есть такая красивая трата денег лишь второстепенные или третьестепенные признаки богатого человека. Богатый человек может позволить себе жить там, где комфортно (это не обязательно лакшери места в крупных городах), тратить время на творчество, выраженное в разных видах, позволить медицину необходимого уровня, получить качественное образование, быть мобильным в плане дел, получать качественные продукты питания и обеспечивать другим необходимым как себя, так и свою семью.

С другой стороны богатый человек — человек у которого много свободного времени и закрыт уровень «достаточно» в материальном плане. Т. е. человек у которого по материальным вопросам всё закрыто в рамках его потребностей и дальше человек тратит свое время на что-то другое. Это «достаточно» у всех разное, как и [успех](#). Сложность в том, чтобы отойти от навязываемых идей через разные источники информации, подумать на тему «а что мне действительно надо?» и решить эти моменты. Конечно, это не легко, т. к. человек сразу начинает теряться и не понимает что ему надо. Там же ему транслировали как жить, а теперь самому надо думать. Если смотреть с этой стороны, то может и не быть кучи миллиардов денег в распоряжении, но в тоже время уровень достаточности может быть закрыт, т. к. индивидуален. Одна из главных ценностей тогда становится время. Хотя часто [время тратится непонятно на что](#). Т.е. закрывается только достаточность, а не постоянное увеличение на более выгодные иксы капитала, и человек тратит свободное время на то, что считает нужным.

Понимаю, кажется, что пишу про одно и то же, но не совсем. Просто акценты расставляются разные. В одном случае на большой капитал (выраженный в активах, управлением ими и возможностями, которые этот капитал дает) и свободное время, а в с другой стороны акцент на свободное время и определенную достаточность, необходимую конкретному человеку, хотя там тоже могут быть финансовые активы или не быть. И тот, и тот по-своему богат.

Кто такой богатый человек?

Конечно, лучше чтобы было, и достаточно всего в материальном плане, и чтобы не надо было постоянно заниматься наращиванием и сохранением капитала, чтобы было много свободного времени на другие стороны своей жизни, но чтобы так было требуется самодисциплина при решении многих задач и постоянное развитие себя в разных направлениях, поэтому такими богатыми людьми становятся далеко не все.